

SZARVASI UJSÁG

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Lapzárta éjjel 1 órakor.

Felelős szerkesztő:

DR TOKAY LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZARVAS, HORTHY MIKLÓS-UT 9. SZÁM

Telefonszám: 6.

Kánya Kálmán külügyminiszter átvette hivatalát

Kánya Kálmán, az új külügyminiszter, szombaton délután félötök érkezett meg Berlinből. Az új külügyminiszter értesülésünk szerint csak szerdán teszi le a hivatali esküt, azonban Kánya Kálmán már vasárnap délelőtt megjelent a külügyminisztériumban, ahol kabinetfőnöke tájékoztatta az aktuális kérdésekről. Bár Kánya Kálmán külügyminiszter vasárnap még kabinetfőnökén kívül nem fogadott senkit és nem lépett érintkezésbe a különböző referensekkel, hivatalát vasárnap már átvette. Értesülésünk szerint az új külügyminiszter most már hamarosan végrehajtja a külügyi képviseletekben azokat a változtatásokat, amelyekről már régebben szó van és néhány napon belül sor kerül az új berlini magyar követ kinevezésére is.

Irtózatos földrengés Kínában

Csak most válik ismeretessé, hogy 1932. december 26-án Hansu belső kínai tartományban rettenetes földrengés dühöngött. Onnan érkezett utasok szerint számos város és falu teljesen megsemmisült. A halottak számát mintegy hetvenezerre teszik.

Május 8-án tárgyalja a törvényszék Zavaros Aladár bűnpörét

Székesfehérvárról jelentik: A törvényszéken Horváth Géza tanácsa most tüzte ki Zavaros Aladár volt székesfehérvári polgármester és társai bűnperének tárgyalását. Tőrek elnök úgy döntött, hogy a tárgyalást május 8-án tartják meg Budapesten, miután a Kuria döntését, amely szerint a tárgyalást a közrend érdekében idegen területre tartozó törvényszék tárgyalja, a budapesti törvényszék úgy magyarázza, hogy a budapesti tanács nem Székesfehérvárról, hanem Budapesten tárgyalja az ügyet.

Hír szerint Zavaros Aladár és társai az igazságügyminisztertől fogják kérni, hogy a tárgyalást költségkímélés céljából ne Budapesten, hanem Székesfehérváron tartásuk meg és így az ügyben végső fokon az igazságügyminiszter fog dönteni. Zavaros védője a volt polgármester súlyos betegségére is hivatkozik beadványában.

Tárgyalnak az eladósodott gazdák megsegítéséről

Budapesten nagy erővel folynak a tárgyalások a gazdák kamatterheinek csökkentése érdekében. A tárgyalásokba a pénzügyminisztérium is bekapcsolódott. A tárgyalások során négy terv merült fel a gazdák megsegítését illetően. Az összes érdekeltek, így a pénzügyminisztérium, a Pénzügyi Központ és a bankok megegyeztek abban, hogy egy külön agráralapot kell teremteni, amelynek fedezetéről a pénzügyminisztérium már is gondoskodott.

Az agráralapból a terv szerint a legjobban rászorulókat segítenék. A további tárgyalások csak annak az eldöntésére voltak hivatva, miként történjék a segítség. Az első terv szerint nem csökkentenék a kamatot 1 és fél százalékkal, hanem a gazdák hátralékos kamatainak fizetésére használnák fel az agráralapot.

A második terv, az előbbivel szemben, amelyet a mezőgazdaság támogat, közel áll a pénzügyminiszteri

elgondoláshoz. E szerint csak azoknak nyújtanának az agráralapból segítyt, akik a kataszteri tisztajövedelem huszszorosánál nagyobb mértékben vannak eladósodva.

A megsegítés mellett felmerült az a kérdés is, hogy kik kapjanak az agráralapból, a száz holdon alóli, vagy más kategóriákba tartozók is. Ennek a kérdésnek a tisztázására Hadik János gróf egész tervezetet nyújtott be, amelyben azt javasolja, hogy ne a másfél százalékos kamatleszállítást biztosítsák a gazdáknak, hanem minél nagyobb segítyt nyújtsanak az agráralapból a 100 holdon aluli földbirtokkal rendelkezőknek, de ha a 100 holdon felüli földbirtokkal rendelkezők is megkapják, kimondottan csak 100 holdas területen érvényesüljön.

A negyedik tervezet az egyeztetett eljárásokat sürgeti kidolgozni a bajjulott gazdák és hitelezők közti megegyezések létrehozására.

Apponyi gróf a ravatalon

Százezrek vonultak el a nemzet nagy halottjának koporsója előtt

Apponyi Albert gróf holttete szombaton este érkezett haza a nemzetek fővárosából a képviselőház kupolacsarnokába. És a szomorú vasárnapnak verőfényes délelőttjén megmozdult a város. Az Országházhoz torkolló utcákból fekete rajokban jöttek az emberek, hogy kegyeletesszívvel a nemzet nagy halottjának ravatalához zárandokoljanak. Szegények és gazdagok, gyermekek és öregek, mind-mind egy nagy fekete szalagba olvadtak, a gyásznak és a megrendültségnek ez a hömpölygő folyama előntötte a kupolacsarnok pompás lépcsőzetét. Kora délelőttől késő délutánig pillanatra sem szakadt meg a kigyózó emberáradat.

Halkan, szinte lábujjhegyen vonult el mintegy kétszáz ezer ember a nemzet patriárkájának földi maradványai előtt.

Rég mozdult meg Budapesten ilyen hatalmas tömeg, mint amilyent most a nemzet halála és kegyellete mozdított meg.

A gyász fekete pompája szinte elenyészett a márványlépcsőket borító

babérkoszorúk, biborszönyegek, a a színes ablakokon beszűrődő arany napsugarak között. Mint valami hatalmas templom legfelsőbb szentélyében, a halandó emberek szeme által el nem érhető magasságban emelkedik a halál trónusa. Körülötte ezüst kandeláberekben méteres viaszgyertyák, zöldelő pálmák.

Fent, a magasban két babérkoszorú: az egyiket Zita királyné és Apponyi-családé. A címeres nemzeti lobogó alatt fekszik Apponyi Albert koporsója.

Az előcsarnok minden talpalatnyi földjét a koszorúk garmadája borítja. Ott van a magyar kormány, az angol, olasz, francia, osztrák, török, kanadai és a cseh követségek, népszövetségi delegátusok, vidéki városok és a társadalmi egyesületek fel sem sorolható koszorú-tömege. A szalagokon a szeretet és a gyász néhány megrendítő szava.

A koporsó előtt három vörös bársonypárna várja el elhunyt kitüntetéseit. A katalok két oldalán fel-

állított 21—21 hatalmas viaszgyertya sötétben mered az égnek a kandeláberekben, majd csak a temetési szertartásnál gyújtják meg őket.

Az előtérben imaszámolyokon szürkefátyolos missziós nővérek imádkoznak.

A notabilitások közül vasárnap igen kevesen keresték fel Apponyi ravatalát. Délben érkezett meg Apponyi György gróf, felesége társaságában. Azonnal a ravatalhoz siettek, ahol könnyezve imádkoztak.

A koporsó előtt ki-kiválik a sorból egy-egy apáca, hogy ajátatosan leboruljon és imádkozzék. Jobboldalt, a folyton mozgó emberek százaiktól lökdösve térdel magábaroskadtan egy kopottkendőjű öreg néni, nem látja a fényt, a pompát, a fényes urak tömegét. Imádkozik. Talán ő az, akinek Apponyi Albert segített téli időben a rőzsével megakartott kocsiját feltolni az Ostrom utcába. Vagy talán az unokáját segítette napfényhez, élelemhez, orvosságához: élthez...

A sok ezer ember a megrendültség és a gyász nyomasztó súlyán kívül vasárnap megérezte, hogy nemzeti nagyság oltára előtt vonul el, amelyen az ország egyik legnagyobb fiának földi maradványai pihennek.

A legkisebb napszámber megállapítását kérték a nagyszénási munkások

Tegnap több nagyszénási mezőgazdasági munkás aláírásával kérvény érkezett a járási főszolgabíró-sághoz. A munkások a legkisebb mezőgazdasági napszámber megállapítását kérték, mivel a jelenleg fizetett napszámberet túlságosan alacsonynak találják. A legkisebb napszámber megállapítását tudvalevőleg bárki kérheti. Ez azonban nagyon bizonytalan, kétélű fegyver, mert ha magasban állapítják meg a minimális béreket, akkor a birtokosok nem dolgoztatnak, ha pedig alacsonyan, akkor a munkások nem értek célt. A főszolgabíró-ság a körvényt a rendes uton a földművelésügyi miniszter elé terjeszti, aki megvizsgálja az ügyet és ha szükségesnek látja, külön rendelettel rendeli el a legkisebb napszámber megállapítását. Ezután ül össze az egyenlőszámu munkaadó- és munkástagokból álló legkisebb napszámbermegállapító bizottság, amely a körülmények gondos mérlegelése után megállapítja a legkisebb napszámberet.

Alispáni jelentés a vármegye szomorú közállapotáról

As inségjárulék kivetésével nem lehetett megoldani a nyomor kérdését

Dr. Márky Barna alispánnak január haváról szóló jelentéséből a következőket közöljük:

A vármegye területén a múlt hó folyamán a személy biztonság 72, a vagyonbiztonság 284 esetben támadtatott meg, míg öngyilkosság 1 esetben történt. Államellenes, vagy defaitista mozgalmakról nem kaptam jelentést.

A gazdálkodó lakosság helyzete az elmúlt hóban rendkívül súlyos volt és ezen a helyzeten nem könnyített a buza árában beállott némi javulás sem, mert a gazdaközönség tekintélyes része gabonáját — kötelezettségének teljesítése végett — még az ősszel értékesíteni volt kénytelen. Az állatárak nem emelkedtek, minnek következtében az állattenyésztés a gazdák részére lényeges bevételi forrást nem jelent.

A gazdák nehéz helyzete kihat a mezőgazdasági munkásság helyzetére is, kiknek a mezőgazdaság ezidőszert munkaalalmat nyújtani egyáltalán nem tud. Mivel a mezőgazdasági munkásság a múlt év nyári és őszi időszakában keresetéből tartalékolni ugyyszólván semmit sem tudott, megélhetés szempontjából teljes mértékben a hatóság által folyamatban tett munkaalalmakra van szorítva, mely munkaalalmak a rendelkezésére álló fedezetek arányában csak a legszükségesebb keresetet biztosítják.

Az ipari munka-alalmak majdnem teljesen szünetelnek, a kereskedelem pedig pang.

A kiépített törvényhatósági utak állapota ellen különösebb panasz a múlt hó folyamán sem érkezett. Egyes törvényhatósági utak javításra szorulnak ugyan, de a költségvetés terhére folyamatban tehető munkálatok ideje még nem érkezett el és ezek előreláthatólag csak március hó végével lesznek megindíthatók.

A vármegye területén január hónapban előfordult tüzesetekről 8 tűzkár jelentés érkezett be. Az elmúlt hónapban a gondatlanságokból származó tüzesetek csökkentése érdekében adtam ki rendelkezetet.

E helyen jelentem, hogy a vármegye területén az elmúlt évben 223 tüzeset fordult elő. A tűzkár összege 222219 P.

A közigazgatás menetéről különösebb jelenteni valóm nincs, az általában zavar-talannak mondható. A közigazgatási hivatalok túl vannak halmozva munkával és teendőiket csak a hivatalos órák meghosszabbításával tudják elvégezni.

Jelentem, hogy az évek óta tapasztalható inség leküzdésének céljaira mindkét megyei város és a vármegye több községe inségjárulék kivetésére kapott engedélyt. Az volt a feltevés, hogy az inségjárulék kivetésével az erre felhatalmozott városok és községek az inség súlyos problémáját meg fogják tudni oldani. Ez a várakozás nem vált valóra, mert egyrészt az inségjárulék kivetését az érdekelték nagy ellenszenvvel fogadták és egyes helyeken annak kivetését és behajtását törvényes formák között bár, de megakasztani kívánják, másrészt pedig, mert ha a kivetés meg is történt,

a befizetés mélyen alatta marad annak az összegnek, amit minden körülménnyel számolva az inségjárulék kivetésére felhalmozott hatóságok vezetői előirányzatba vettek.

Ennek következtében az inségakció során bizonyos mértékig az inségjárulék kivetésére feljogosított önkormányzati területeket is számításba kell venni, mely körülmény a vármegye egyéb községeiben az akció lebonyolításánál zavaró hatását kétségtelenül érezteti. Jelentem kö-

lönben, hogy bár a munkásság helyzete kétségtelenül igen súlyos, mégis remény van arra, hogy őket a téli munkanélküliség nehézségein a hatóságok át tudják segíteni.

Jelentem, hogy a háztartási költségvetésben előirányzott fedezet terhére a községeknek hatósági munkaalalmak megindítására, 34.000 P-t utaltam ki. Ez idén, ugyanezen fedezet terhére némi ipari munkát is előirányoztam, mintegy 14.000 P értékben, mely munkálatok azonban az időjárás következtében eddig még megindíthatók nem voltak.

Az állam által nyújtott támogatás terhére az Alsó-Fehér Körösi Ármontesítő Társulat megindította a gyulavári lokalizáló töltés építési munkálatait, melynél a gyulai járás községeknek munkásai és gyulai munkások nyernek elhelyezést. A kétegyháza—medgyesegyházai út kiépítésének munkálatai szintén rövidesen megindultak. A közuti alap költségvetésében az előreláthatólag inségre tekintettel a vármegye minden részében utjavítási, domborítási és feltöltési munkálatok irányoztattak elő, mely munkálatok teljesen elő vannak készítve, de csak a kedvezőbb időjárás

beálltával lesznek megindíthatók.

Jelentem, hogy a földművelésügyi miniszter ur a cselédügyi tárgyalásoknál az ülnöki rendszert — takarékosági okokból, megszüntette. Az éveken át szerzett tapasztalatok azt mutatták, hogy ez az ülnöki rendszer a tárgyalások során nagyon bevált. Helyes volt ez a rendszer azért, mert a munkaadók köréből és a munkások köréből a tárgyalásokon jelen lévő ülnökök, a tanács elnökét szakkérdésekben felvilágosították és eredményesen támogatták, másrészt pedig felbecsülhetetlen értéke volt, hogy a hatóságokhoz forduló munkás, vagy gazdasági cseléd látta, hogy vitás ügyében

a főszolgabíró nem egyénileg, hanem egy munkás és egy munkaadó tanácsstaggal ítélkezik. Az ülnöki rendszernek a mai viszonyok között fokozott jelentősége van és ezért az visszaállítandó lenne.

Javasolom a tek. Közigazgatási Bizottságnak, hogy a rendszer visszaállítása érdekében a miniszter urhoz, felirati jogával élni méltóztatnék.

Végül jelentem, hogy a hozzám beérkezett jelentések adatai szerint az elmúlt évben utak, közterületek fásítására és erdősítésére közel 200.000 fa lett ültetve, melyből 67.000 akác és 98.000 szilfa. A fásítás és erdősítés terén Békéscsaba m. város vezet, mert 121.000 darab fát ültetett.

Pótválasztás lesz Mezőkeresztesen

Mezőkeresztesről jelentik: Nagy izgalom előzte meg a Bottlik József halálával megüresedett mezőkeresztesi kerületben a vasárnap megtartott választást, amelyben három jelölt vette fel a küzdelmet: Papp-Szabó Károly, a Nemzeti Egység pártjának, Tildy Zoltán, a független kisgazdapárt és Rónai Sándor, a szociáldemokratapárt jelöltje.

A szavazás nagy érdeklődés mellett indult meg és a kerületben úgy a kormánypárt, mint az ellenzék részéről sok képviselő tartózkodott.

A képviselőválasztás végleges eredménye a következő: Leszavaztak

9411-en. Ezek közül:

Szabó-Papp Károly	4539,
Tildy Zoltán	3983,
Rónai Sándor	889

szavazatot kapott. (Szabó-Papp Károlynak 167 szavazata hiányzott az abszolút többség elnyerésétől.)

Miután ezek szerint egyik jelölt sem kapta meg az abszolút többséget, a jövő vasárnap pótválasztás lesz. A választópolgároknak körülbelül 90 százaléka szavazott le. A választási elnök Saepelt Kálmán földbirtokos volt. A választás teljes rendben folyt le, rendezavarás sehol nem történt.

Van-e még romantika a XX. században?

(Saját tudósítónktól.) A napokban egy nagyobb társaságban ezt a kérdést vetelte fel valaki.

A kérdés élénk eszmecserére adott alkalmat és a vita már azok javára dőlt el, akik meggyőző érvekkel bizonyították, hogy a romantika már teljesen kihalt, mikor egy higgadt és szellemes megállapításairól ismert, piros arcú, őszhajú öreg ur („őreg” az öregapád! — mondaná ő) a következő ellenállhatatlan és bájos érveléssel döntötte halomra az ellenérveket:

— Ne veszekedjenek, hölgyeim és uraim, — mondotta — de menjünk fel a február 25-iki leventetiszti

bálra és győződjünk meg róla, hogy igenis van romantika!

— Éljen! éljen! — tapsoltak lelkesen azok, akik már legalább egy leventetiszti bálon résztvettek. Bátyánknak teljesen igaza van!

— Nem értjük, — akadékoskodtak tovább azok, akik még nem vettek részt. Egyik bál olyan, mint a másik! Hol itt a romantika?!

— A romantika éppen ott van öcsém, adta meg Karkus bátyánk a választ, hogy egyik bál nem olyan, mint a másik.

Az egyik kiténik az eleganciájával, a másik felülmulhatatlan műsorával. És így tovább. A leventetiszti bálak azonban hasonlíthatatlan családi kedélyességükkel, a rendezőség elragadóan lovagias szolgálatkészségével és azzal az önfeledt, bü-

bajos, ragyogó hangulatokkal emelkednek ki szűke hétköznapjainkból, amelyet egyszerűen nem lehet sem utánozni, sem megtalálni sehol másutt, Tiszán innen, Tiszán túl... Az egyik ilyen bálon reggel 7 órakor még az egész báli közönség aranyos jókedvvel táncolta a csárdást, — az asztalok tetején, én magam is, — vallotta be pironkodva. — És mégsem esett a renomén semmi csorba! Hát ez nem romantika?!..

Általános, lelkes taps fejezte be a vita kedves eldöntését.

— Elmegyünk, elmegyünk! — kiabálták össze-vissza, csillogó szemekkel. De ime, éppen itt van a bál egyik lelkes rendezője is. Na Laci, adjon már maga is egy kis szakszerű felvilágosítást!

— Csak annyit, hölgyeim és uraim, — válaszolt Laci barátunk, hogy a bál a teljes régi rendezői gárda rendezi. De ezt a bevált régi gárdát is megerősítettük és felfrisítettük az idén egy nagyszerű, elkes, polgári rendező gárdával. Mert ez a bál, — hogy úgy mondjam, — mindnyájunknak szívügye. Hszen mindnyájan szívesen mulatunk egyet jól és olcsón ebben a csudar világban. És mindnyájan szívünkön vilajuk a szegény kis leventék felruházását.

Ebben a kedves beszélgetéshez a magunk részéről csak azt a megjegyzést tesszük, hogy a rendkívül csinos és izléses meghívók már elkészültek s már cimezik is őket.

Páhol yok kizárólag Korim Kálmán rendező urnál igényelhetők.

Más jegyek elővételezhetők a Levente irodában.

A többi tudnivalókat esetről-esetre közölni fogjuk.

A viszontlátásra febr. 25-én.

Sezbb jövőt!

Tíz postatisztet tartóztattak le szovjetkémkedés miatt

A bukaresti főpostán le'eplezett szovjetkémkedés ügyében az állam-biztonsági hivatal a vizsgálatot befejezte. Tíz postatisztet, kikről bizonyosodott, hogy a kémszervezet szolgálatában álltak letartóztatták és az ügyészségnek adták át őket.

Békésmegyét a szegedi kerületbe osztják be

A múlt héten megemlékeztünk arról, hogy az országot hét nagy kerületre oszták fel és az adminisztrációs ügyeket e kerületekről szék-helyei-ől fogják intézni.

A decentralizált közigazgatás gőcpontjaiul kiszemelt városok: Budapest, Győr, Szombathely, Pécs, Szeged, Miskolc és Debrecen. Csanád és Békés a szegedi kerülethez fog tartozni.

Iróápusztal

CSEM EGESAJT

izletes és olcsó.

Kérje minden fűszerüzletben.

Fűtse be pénzét azonnal

szobáját, mielőtt megfázna. — De ne dobja ki ismeretlen szénre, fára. **Hontby-** nál nyugodtan vásárolhat. Ezért tegyen egy próbarendelést. Haviár Dani-utca 83.

Véletlenül agyonlőtte apját egy tisztviselő

Megrendítő szerencsétlenség történt vasárnap Rákospalotán a Földvári-utca 104. szám alatt. Itt lakik Lindner József nyugalmazott MÁV fővigyázó fiával, ifjabb Lindner József B listás OTI tisztviselővel. Vasárnap délelőtt temp'omba akartak menni és az apa fiával együtt ünneplő ruhába öltözött. Az apa sürgette fiát az indulásra, mire ifjabb Lindner kérte apját, hogy menjen előre, majd ő utána siet, mihelyt pisztolya tisztításával végez. Az apa azt válaszolta, hogy néhány percet még vár s menjenek inkább együtt.

Ifjabb Lindner a revolver tisztítása után a tölténytárt óvatosan behelyezte a fegyverbe. A ravaszt lassan le akarta eresztetni, azonban az eddig ki nem derített okból hirtelen lecsapódott, a revolver elsült és a golyó a szembenálló szerencsétlen idősebb Lindner József hasába furódott. A golyó átfurta a hasfalat és a szerencsétlen ember hátán jött ki. A fiu, amikor látta, hogy mi történt édesapjával, valósággal önkívületi állapotban kiáltozott segítségért. A szomszédok a revolverdörrenésre befutottak s nyomban telefonáltak a mentőknek, akik pár perc alatt megérkeztek, első kötéssel látták el a vérző és eszméletlen embert és beszállították a Gróf Károlyi-kórházba. A kórházban azonnal műtétet akartak végezni, azonban a szerencsétlen ember a műtőasztalon meghalt.

A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy terhel-e valakit felelősség a szerencsétlenségért. Ifjabb Lindner Józsefet kihallgatása után elbocsátották a rendőrségről, az eljárást azonban gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt folytatják ellene.

Fonottbutorok, izléses mosdók, virágállványok, utazó-, kézimunka- és piaci kosarak kaphatók és megrendelhetők IFJ. KISS KÁLMÁN-NÁL, I. ker. 455. (Kovácsik Gyula vegyeskereskedő mellett.)

Tűzifa, kőszén

és mindennemű tüzelőanyag előnyös fizetési feltételek mellett beszerezhető
HOL?

Schlesingernél!!

II. ker., Hunyadi-utca 18.
Telefon 97.

Villanyt, rádiót és egyéb szükséges anyagokat ne vásároljon

addig, amíg áraim olcsóságáról meg nem győződik.

Szefáni Mihály
villany, rádió és kerékpáralkatrészek nagy-
raktára.

HIREK

Gyógyszertári inspekción. Az éjjeli és vasárnap délutáni szolgálatot Szarvason február hónapban Farkas Antal János gyógyszertára tartja.

Előzetes orvosi jelentés. Dr. Kiss Ernő, volt klinikai tanársegéd, a gyulai állami kórház szülészeti és nőgyógyászati osztályának volt helyettes vezető főorvosa, jelenleg is ugyanazon kórház sebészeti műtőorvosa, rendelőjét Dr. Tokay Lajos orvos házában fogja megnyitni.

Békésvármegye küldöttségileg képviselti magát Apponyi temetésén. Nagy halottunk Apponyi Albert gróf végtisztességén az összes vármegyék és a nagyobb városok küldöttségileg fognak megjelenni. Békésvármegye is háromtagú küldöttséggel képviselteti magát, melynek tagjai Korossy György főispán, baiczai Beliczai Géza és Geiszt Gyula törvényhatósági bizottsági tagok. Békéscsabát a városi főjegyző és a békéscsabai társadalmi egyesületek szövetségének elnöke képviseli.

A beruházási program a minisztertanácsban. A kormány tagjai pénteken délelőtt minisztertanácsot tartottak. A minisztertanácsban a beruházási programot tárgyalták. A programnak azt a részét, amely a transzferalapból igénybevehető 15 millió pengő felhasználására vonatkozik, teljezen letárgyalta a minisztertanács: megállapította az egyes közmunkákra és gyümölcsöző beruházásokra fordítható összegek nagyságát, a munkálatok sorrendjét és az egyes munkák kiírásának időpontját.

Tiszteletadás a hősök emléke előtt. A kultuszminiszter valamennyi iskolának rendeletet adott ki, amelyben elrendeli, hogy a hősi halált halt tanárok és tanítványok emlékére emléktáblát kell elhelyezni az iskolákban. Az emléktábla előtt elhelyezve a tanároknak és diákoknak kalapot kell emelniük. Évente két szer pedig, az intézeti önképzőkör egy-egy ülést kell, hogy szenteljen a hősök emlékének.

Külföldre utazók részére valutát a hivatalos árfolyamon kiszolgáltatta a Szarvasi Takarékpénztár a Nemzeti Bank által engedélyezett mennyiségben, utlevél és vasuti jegy ellenében. Az utlevelet és vasuti jegyet rövid idő alatt beszerzi.

Öngyilkosság. Vasárnap este Budapesten a Rózsa utca 27. számú lakásán Zsiga Istvánné 54 éves asszony az ablakfélfára felakasztotta magát és meghalt. Bucsulevelet hagyott hátra, amelyben idegbajára hivatkozik.

Hirtelen halál. Fleischmann Sándor 55 éves foglalkozás nélküli a budapesti Népszállóban hirtelen rosszul lett és meghalt. Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

Részletfizetést kér 35 pengős tartozására Biharugra, Debrecenből jelentik: Debrecenben polgármesteri értekezlet volt. Ezen az értekezleten olyan dolgok kerültek szóba, amelyekből csak arra lehet következtetni, hogy a vidék elszegényedése már a legmélyebb ponton van. Bejelentette ugyanis a polgármesternek dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok, hogy Biharugra község már régóta 35 pengővel tartozik Debrecennek. A napokban beadvány

érkezett Debrecen városához Biharugráról, amelyben a községi előljáróság kéri, hogy Debrecen ne követelje egy összegben a pénzt, miután a községnek nemhogy 35 pengője, de még annyi pénze sincs, amiből a napi 2 liter petróleumszükségletét fedezni tudná. A polgármester természetesen úgy döntött, hogy nem követeli egy összegben a tartozás fizetését, hanem apróbb részleteket is elfogad. Kérdés azonban, hogy tudja-e majd fizetni Biharugra az apróbb részleteket?

Egyesületi hír. Felkérjük az összes Bocskay SE-i tagokat, hogy ma este 7 órakor jelenjenek meg az Ipartestületben, ahol egyesületi gyűlést tartunk.

Rotter—Szollás-pár lett a műkorcsolyázás világbajnoka. A Stockholmban megtartott páros műkorcsolyázó világbajnoksági versenyben Rotter Babi—Szollás László (Magyarország) győzött 7 helyezési számmal, 11.32 ponttal az osztrák Papetz és Zwack európa-bajnoki kettes előtt. A hölgy műkorcsolyázó bajnokságot, immár hetedikben, Hennie Sonja nyerte ötös helyezési számmal, 353.36 ponttal, a fiatal svéd Hullén Viviane előtt. Harmadik az osztrák Hollofski Hilda, negyedik az angol Taylor lett.

Hitelviselés kielégítő, betétjét a legnagyobb biztonság és felmondás nélküli visszafizetés mellett kamatoztatja a Szarvasi Takarékpénztár. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Terményeit a Szarvasi Takarékpénztár raktárházába helyezze el, mert így azokra olcsó kölcsönt kaphat.

Megöltek egy nemzeti szocialistát az eiselebeni tüntetők. Eiselebenben a nemzeti szocialisták tüntetőmenetet rendeztek a város utcáin. Amidőn a menet a Klassenkampf könyvkereskedés elé ért, a házból a kommunisták tüzei kezdtek a nemzeti szocialistákra. A rendőrség és a nemzeti szocialista alakulatok azonnal viszonzták a tüzet. Körülbelül 60—80 lövés esett. Az eddigi megállapítás szerint egy nemzeti szocialistát megöltek. Ezenkívül három nemzeti szocialista súlyosan és tizenkettő könnyebben megsebesült. Hogy a kommunistáknál mennyi a veszteség, azt még nem állapították meg. Pillanatnyilag a városban csend uralkodik.

Az Osztalysorsjáték

tegnapi húzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki:

40.000 pengőt nyert: 63792.
20.000 pengőt nyert: 27210.
15.000 pengőt nyert: 71567.
3000 pengőt nyert: 14470.
2000 pengőt nyert: 38980 43287
44875 57892.

1000 pengőt nyert: 23079 28488
33999 57514 73398 79390 79733.

Ezenkívül kihúztak még több kisebb nyereményt. A húzást ma folytatják.

Hallgassa meg az OLYMPIKON

4+1 csöves DINAMIKUS hangszóróval egybeépített

r á d i ó t
az Árpád éttermében

Szállítja: **DANKÓ** műszerész.

Árvaház.

Kossuth-tér.

Rádió

Kedd, február 14.

9.15: Hírek.

9.45: Apponyi Albert gróf temetési gyászünnepének közvetítése. Konferál Koudela Géza dr.

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. Nemzetközi vízjelzőszolgálat, vizállásjelentés magyarul és németül.

Utána a rádió házikvintettjének hangversenye.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

4: »Emberek az autó előtt«. Csizmadia István felolvasása.

4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

5: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye.

6: »Az ujságkiadásról.« Baranyai Lajos előadása.

6.25: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. »Lohengrin.« Dalmü 3 felvonásban.

Az első felvonás után pontos időjelzés, hírek.

10: Időjárásjelentés.

Utána Magyar Imre és ciganyzenekarának hangversenye.

Közgazdaság

A helybeli gabonapiac árai

Buza 9—14.00 P, tengeri 5.50—5.60 P, árpa 7—7.20 P, zab 6.50—6.80 P, tökmag 17.50 P, lucerna 100—105 P, 100 kg-ként.

Irányzat szilárd.

Terménytőzsde

1933. február 13.

(KESZARUPIAC.)

76-os tv. uj	14 85	Sörárpa	—
77-es tv. uj	15 05	Tak. árpa uj	9 00
78-as tv. uj	15 25	Zab I. r.	9 00
79-es tv. uj	15 45	Korpa	6 25
80-as tv. uj	15 60	Tak. liszt	9 10
Rozs uj	6 75	Tengeri	7 00
Irányzat gyenge	—	Forgalom közepes	—

(HATARIDŐSPIAC.)

Buza márciusra	13 85—13 86
Buza májusra	13 99—14 03
Rozs márciusra	7 08—7 10
Tengeri májusra	7 60—7 61
Tengeri júliusra	7 97—7 98
Irányzat gyengébb	—
Tengeri jól tartott	—

Sertésvásár

Felhajtás	4218	Eladatlan	150
Prima	88—90	Szalonna	1 10
Közép	84—86	Hus	110—1 28
Könnnyű	78—82	Zsir	125—1 30

Irányzat: élénk

Gyümölcsfák téli ápolása

miniszteri rendelet értelmében kötelező. Ápoláshoz szükséges permetező anyag, valamint házilag előállítható permetező anyaghoz szükséges olcsó szerek jutányosan beszerezhetők

Kovácsik Pál

fűszerkereskedőnél. — Permetezőgép kölcsön kapható.

Árpád szálloda kávéház és étterem

a város központjában. — Tiszta szobák, közismert jó konyha.

Kereskedelmi utazóknak kedvezmény.

Telefon 28.

Telefon 28.

Szenzációs ajándék

a Sztrehovszky-cég vevőinek.

Minden nagyrebecsült vevőnek már 10 pengős vásárlás eselén 1000 PENGŐS ÉLETBIZTOSÍTÁSI KÖTVÉNYT adok teljesen díjmentesen.

Ezzel szemben árait, a nehéz helyzethez mérten mélyen leszállítottam. Dusan felszerelt raktárral rendelkezem: RÁDIÓK, KE-
RÉKPÁROK, CSILLÁROK, VILLANYSZERELÉSI ANYAGOK, IZZÓK, VARRÓGÉPEK. Mindezek javítását szakszerűen, jótállással végzem. Iró-
gépjavitást vállallok.

SZTREHOVSZKY M. cég Szarvas,
Telefon 59. **Piac-tér.**

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a

„Központ“ szállodát és éttermet

átvettem, — **Jelszavam:** A legfigyelmesebb kiszolgálás mellett mindenben a mai viszonyoknak megfelelő árak, Szives támogatást kér **Wigner Sándor** vendéglős.

A Szarvasi Ujság hírszolgálatata megbízható.

BÁRÁNY BÉLA

vas-, szerszám-, műszaki- és háztartási-
cikkek kereskedése.

Megbízható áruk,

olcsó árak, gyors és

pontos kiszolgálás.

Telefonszám: 120.

Alapítva 1859.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések díjszabása:

Hétköznap szavanként 2 fillér, vasár- és ünnepnap 4 fillér, vastagbetűvel szedett szónál duplán számít. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Motorcsónak potom árért eladó Garay vaskereskedőnél.

Olcsó és jó abonans ebédkoszt kapható, cím a kiadóban.

Kardos-dűlőben 2 kishold kitűnő minőségű szántó föld igen olcsó áron eladó. Érdeklődni dr. Keszt Ármin ügyvédnél lehet.

A Szarvasi Ujság kihordót keres fix fizetéssel. Jelentkezni I. ker. 9. szám alatt a hiadóhivatalban.

Ne nagyítson

otthon, mert rajzminták nagyítását, kisebbítését és áttervezését olcsón vállalja

VITÁLIS ILONA
okl. t. iparművész.

Ön nem hiszi el?...

Győződjék meg kirakatomban olcsó áraitól. Szervizek. izléses és olcsó ajándéktárgyak egyedüli nagy raktára. Képkerepezések. Modern keretlecek. Valódi kölni BLONDEL-kerepek eredeti gyári áron.

Épületüvegezés a legolcsóbban!

Gross Sándor
üveg-, porcellán- és keretezőüzlete.
Piac-tér. Piac-tér.

Időjárás

1933. február 11.

(A szarvasi meteorológiai állomás jelentése.)

Déli hőmérséklet 1 óra 30 p.	+3.9 C
Reggeli " 6 óra 30 p.	-5.8 C
Levegő relatív nedvessége	74%
Borultság reggel	30%
" délben	50%
Légnymás reggel	762.1 mm
" délben	761.4 mm
Csapadék	— mm
Hóréteg reggel 6 ó. 30 p.	— mm
Szélirány reggel	dél
" délben	északnyugat

A Meteorológiai Intézet prognózisa a következő 24 órára: Éjjel erős lehűlés, hajlam ködképződésre. Északon kissé felhősebb idő.

Felelős kiadó és laptulajdonos:
Dr. TOKAY LÁSZLÓ.

Nyomatott Demartsik Ferenc
»Orosházi Friss Hírek« könyvnyomtatás-
dájában.